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试卷类型：A

2011年普通高等学校招生全国统一考试（广东卷）

数学（理科）

本试题共4页，21小题，满分150分，考试用时120分钟。

注意事项：

1、 答卷前，考生务必用黑色自己的钢笔或签字笔将自己的姓名、和考生号、试室号、座位号，填写在答题卡上。用2B铅笔将试卷类型（A）填涂在答题卡相应位置上。将条形码横贴在答题卡右上角“条形码粘贴处”。

2、 选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目选项的答案信息点涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案。答案不能答在试卷上。

3、 非选择题必须用黑色字迹钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液。不按以上要求做大的答案无效。

4、 作答选做题时，请先用2B铅笔填涂选做题的题号对应的信息点，再做答。漏涂、错涂、多涂的，答案无效。

5、 考生必须保持答题卡得整洁。考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

参考公式：柱体的体积公式
V=Sh其中S为柱体的底面积，h为柱体的高

           线性回归方程[image: image116.jpg]nnnnnnnnnnn




中系数计算公式 [image: image2.jpg]


   ，其中[image: image3.wmf],
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表示样本均值。

           N是正整数，则[image: image4.wmf](
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1、 选择题：本大题共8小题，每小题5分，满分40分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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分别是Ｒ上的偶函数和奇函数，则下列结论恒成立的是
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5.在平面直角坐标系[image: image29.wmf]xOy
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的最大值为

A．[image: image37.wmf]42

　　　　    B．[image: image38.wmf]32
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６．甲、乙两队进行排球决赛，现在的情形是甲队只要在赢一次就获冠军，乙队需要再赢两局才能得冠军，若两队胜每局的概率相同，则甲队获得冠军的概率为
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７．如图１－３，某几何体的正视图（主视图）是平行四边形，侧视图（左视图）和俯视图都是矩形，则几何体的体积为
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8.设S是整数集Z的非空子集，如果[image: image44.wmf],,
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，则称S关于数的乘法是封闭的，若T,V是Z的两个不相交的非空子集，[image: image46.wmf],
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，则下列结论恒成立的是

A.  [image: image50.wmf],

TV

中至少有一个关于乘法是封闭的    B. [image: image51.wmf],

TV

中至多有一个关于乘法是封闭的C.[image: image52.wmf],
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中有且只有一个关于乘法是封闭的                                              D. [image: image53.wmf],

TV

中每一个关于乘法都是封闭的

二、填空题：本大题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，满分30分。

9.不等式[image: image54.wmf]130
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的展开式中，[image: image56.wmf]4

x

的系数是         （用数字作答）

11、 等差数列[image: image57.wmf]{
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前9项的和等于前4项的和。若[image: image58.wmf]14
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，则k=____________.

12、 函数[image: image59.wmf]2
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在x=____________处取得极小值。

13、 某数学老师身高176cm，他爷爷、父亲和儿子的身高分别是173cm、170cm和182cm。因儿子的身高与父亲的身高有关，该老师用线性回归分析的方法预测他孙子的身高为_____cm.

14、 选择题（14---15题，考生只能从中选做一题）

15、 （坐标系与参数方程选做题）已知两面线参数方程分别为[image: image60.wmf]5cos
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和[image: image61.wmf]2
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，它们的交点坐标为___________.

15.（几何证明选讲选做题）如图4，过圆[image: image62.wmf]O

外一点[image: image63.wmf]p

分别作圆的切线和割线交圆于[image: image64.wmf]A
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且[image: image66.wmf]PB
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, 则[image: image71.wmf]AB
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3． 解答题。本大题共6小题，满分80分。解答需写出文字说明、证明过程和演算步骤。

16. （本小题满分12分）

已知函数f(x)=2sin([image: image73.wmf]3
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x-[image: image74.wmf]6

π

),x[image: image75.wmf]�
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(1) 求f([image: image76.wmf]4
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)的值；

(2) 设α，β[image: image77.wmf]�

[0,[image: image78.wmf]2

π

],f(3α+[image: image79.wmf]2
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)=[image: image80.wmf]13
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,f(3β+2π）=[image: image81.wmf]5
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,求cos(α+β）的值。

四、（本小题满分13分）

17.为了解甲、乙两厂的产品质量，采用分层抽样的方法从甲、乙两厂生产的产品中分别抽出取14件和5件，测量产品中的微量元素x,y的含量（单位：毫克）。下表是乙厂的5件产品的测量数据：

	编号
	1
	2
	3
	4
	5

	x
	169
	178
	166
	175
	180

	y
	75
	80
	77
	70
	81


（1） 已知甲厂生产的产品共有98件，求乙厂生产的产品总数。

（2） 当产品中的微量元素x,y满足x≥175，y≥75,该产品为优等品。用上述样本数据估计乙厂生产的优等品的数量。

（3） 从乙厂抽出的上述5件产品中，随机抽取2件，球抽取的2件产品中的优等品数[image: image82.wmf]¾

的分布列极其均值（即数学期望）。

18.(本小题满分13分)

[image: image115.png]LE



在椎体P-ABCD中，ABCD是边长为1的棱形，且∠DAB=60[image: image83.wmf]°

，[image: image84.wmf]2
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,PB=2, E,F分别是BC,PC的中点

（1）证明：AD [image: image85.wmf]^

平面DEF

(2) 求二面角P-AD-B的余弦值

19.(本小题满分14分)

设圆C与两圆[image: image86.wmf]2222
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中的一个内切，另一个外切。

（1）求圆C的圆心轨迹L的方程

（2）已知点M[image: image87.wmf]3545
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55
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，且P为L上动点，求[image: image88.wmf]MPFP
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的最大值及此时P的坐标.

20.（本小题共14分）

设b>0,数列[image: image89.wmf]{
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（1）求数列[image: image91.wmf]{
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（2）证明：对于一切正整数n，[image: image92.wmf]1
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21.（本小题共14分）

在平面直角坐标系xoy上，给定抛物线L:y=[image: image93.wmf]2
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（2）设M(a，b)是定点，其中a，b满足a2-4b>0,a≠ 0。过设M(a，b)作L的两条切线[image: image99.wmf]12
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与y轴分别交与F,。线段EF上异于两端点的点集记为X。证明：M(a,b) [image: image102.wmf]Î

X[image: image103.wmf]Û

[image: image104.wmf]12

PP

>

[image: image105.wmf]Û

[image: image106.wmf](,)

ab

j

[image: image107.wmf]1

2

p

=


（3）设D={ (x,y)|y≤x-1,y≥[image: image108.wmf]1
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